
Provincia Regionale di Ragusa
denominata

LI BE RO CONSA RZI O COI{U NALE

Settore Pianificozione territoriale e infrastrutture

OGGETTO: Procedura aperta per ['affidamento dei servizi di ingegneria per [a progettazione esecutiva,
direzione [avori e annesse prestazioni accessorie necessarie per i[ comptetamento dei lavori retativi a|.

"Potenziamento dei cottegamenti stradati fra ta 5.5. N. 1't5 tratto Comiso-Vittoria, iI nuovo aeroporto di
Comiso e ta S.S. N. 514 Ragusa-Catania". CUP: F52C14000020002 CIG: 5735809850

VERBALE N.4
(Seduta pubbtica)

L'anno duemitaquattordici (2014), i[ giorno dodici (12) det mese di agosto, atle ore 14,40 netta "Sa[a

Conferenze" ubicata a[ piano terra del Settore Pianificazione territoriate e infrastrutture di Via G. Di

Vittorio n.175 a Ragusa, è riunita [a Commissione Giudicatrice incaricata di procedere atte operazioni di

gara per t'affidamento dei servizi di "ingegneria per ta progettazione esecutiva, direzione lavori e annesse

prestazioni accessorie necessarie per iI comptetamento dei lavori retativi a[ "Potenziamento dei

cottegamenti stradati fra [a S.S. N. '115 tratto Comiso-Vittoria, it nuovo aeroporto di Comiso e ta S.S. 514

Ragusa-Catania", così costituita:

a)- PRES|DENTE..........................: - lng. Carto Sinatra, Capo Settore 7' - Servizi atta viabitità -

b) - COMM|SSARI.........................: - lng. Satvatore La Rosa;
- Aw. Santo Scotaro;

c) - SEGRETARIO: ......................: - Rag. Sebastiano Sorrentino, funzionario in servizio presso i[ Settore 6'
Pubbtica lstruzione dett'Ente;

E' altresì presente, quate unità di supporto delta Commissione di gara, it Rag. Pietro Pace, funzionario

de[t'Ente in forza aI Settore 7' - Servizi atta Viabitità dett'Ente.

Sono presenti netta sata detta gara, infine, [e seguenti persone munite di regotare detega acquisita agli

atti:

- Rag. Catogero Piro, detegato datta società EIDOS CONSULTING sr[ (concorrente n.9);

- lng. Antonio Fede, detegato datta società ITALCONSULT SpA (concorrente n.2);

- Arch. Pietro Magro, socio e [egate rappresentante detl'Associazione di Professionisti Studio Tecnico

Associato TECNASS (concorrente n.3);

Viene posta a disposizione detta Commissione [a documentazione di gara custodita fin qui dat RUP che ne

garantisce t'inviotabitità. Precisa it Presidente che, ne[['odierna seduta pubbtica, si proseguirà con [e

operazioni di controtto detla documentazione contenuta ne[[a "Busta A - Documentazione" dei concorrenti

in gara, iniziate it 21 tugtio 2014, proseguite e non conctuse in data 22 e 23 lugtio u.s., come risulta dai

relativi verbali nn.1,2 e 3.

Si procede, pertanto, att'apertura detta busta "BUSTA A - DOCUMENTAZIONE" del concorrente n.9

costituendo R. T. l. con mandataria capogruppo EIDOS CONSULTING sr[ da Agrigento ed att'esame, da
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parte detta Commissione, detta documentazione ivi contenuta.

Ad uttimazione del controtto detta documentazione contenuta nelta busta A del concorrente n.9 RTI con

capogruppo EIDOS CONSULTING sr[ [a Commissione rileva quanto segue]

1. Non risutta rinvenuto iI documento di riconoscimento in nessuna dette dichiarazioni sostitutive rese

ai sensi det DPR n.44512000 e smi dat['Amministratore Unico, Direttore Tecnico e Socio di

Maggioranza detta società EIDOS CONSULTING srl (lng. Giuseppe Rizzo), società capogruppo

mandataria deI costituendo RTI;

Si riteva attresì:

a) La società mandante S.P.T. STUDI E PIANIFICAZIONE DEL TERRITORIO srt di Roma, indica

autonomamente una figura professionale incaricata de[[a integrazione fra [e varie prestazioni

speciatistiche (lng. Sergio Potizzotti detla stessa società) diversa da que[[a indicata daI

raggruppamento stesso netla persona dett'lng. Vincenzo Rizzo (socio detta società EIDOS

CONSULTING srl - mandataria);

b) Non vengono indicati, nett'attegato "Etenco dei professionisti" di cui a[ punto 2 del disciptinare di

gara, i nominativi delte figure professionati che rivestiranno i[ ruoto di Direttore dei [avori e di

Coordinatore detta Sicurezza in fase di esecuzione.

Per quanto sopra [a Commissione detibera l'esclusione datta gara de[ concorrente n.9 costituenda RTI con

mandataria capogruppo EIDOS CONSULTING srl e mandanti S.P.T. STUDI E PIANIFICAZIONE DEL TERRITORIO

srl da Roma, lng. Giovanni lacono da Scicti e lng. Armando Cannata da Scicti. La Commissione dà mandato

at RUP per [a comunicazione di cui at['art.79, comma 5, del Codice.

lI rappresentante detla società EIDOS CONSULTING srl chiede di inserire [a seguente dichiarazione a

verbate:"/{ documento di riconoscimento del legale rappresentante dello EIDOS CONSULTING srl è

rinvenibìle nelle buste "8" e "C" della medesimo offerta e, comunque, chiedo allo Commissione di

poterlo produrre a richiesta. Tutte le dichiarazioni sono regolarmente firmate dal Legole

Rappresentante".

Tutta [a documentazione del concorrente n.9 RTI con capogruppo EIDOS CONSULTING sr[, testè esaminata,

viene reinserita netta busta "A-DOCUMENTAZIONE" che viene chiusa, idoneamente sigittata e

controfirmata datta Commissione sui lembi di chiusura a garanzia detta intangibitità di quanto netta stessa

contenuto.

Si procede, quindi, att'apertura detta busta "BUSTA A - DOCUMENTAZIONE" de[ concorrente n.10

costituendo R. T. l. con mandataria capogruppo RPA srl da Perugia ed att'esame, da parte detta

Commissione, detta documentazione ivi contenuta.

Uttimate [e superiori operazioni di controlto [a Commissione riteva quanto segue:

1. lservizi dichiarati in retazione a quanto richiesto a[ punto 1.3.a det disciptinare e concernenti [a

ctasse Vla in fase di esecuzione, risuttano non essere conformi a quetti espressamente previsti da[

disciptinare di gara ed ai chiarimenti forniti datt'Amministrazione (vedi FAQ;

2. Nett'etenco dei professionisti che verranno impiegati nette varie parti de[ servizio (Mod.

Nominativi, quatifiche professionati e iscrizioni dei professionisti) è individuato it Dott. Emanuete

Canzonieri quate responsabite de[ servizio di "Archeologia", in contraddizione con [e prestazioni di

servizi dichiarate dat Raggruppamento.

5i ritiene, pertanto, di attivare iI soccorso istruttorio ex art.46 del Codice dando mandato at RUP di



acquisire, per i superiori ritievi, i necessari chiarimenti.

Le operazioni di gara vengono quindi sospese per essere aggiornate, in seduta pubbtica, i[ 13 agosto 2014,

atte ore 10,00 netta stessa sede.

Dette odierne operazioni si è redatto it presente verbate, che viene [etto, approvato e sottoscritto atte ore

19,00 dopo di che [a seduta si sciogtie.

L'intera documentazione di gara, riposta in due scatote di cartone, viene custodita a cura del RUP che ne

garantisce [' inviolabitità.

De[ che si è redatto iI presente verbate che previa lettura, viene sottoscritto come segue:

ll Presidente di Gara

lCommissari:

ll Segretario Verbalizzante

lng. Carlo Sinatra

lng. Salvatore La Rosa

Aw. Santo Scotaro

Rag. Sebastiano Sorrentino


